

美好的新年 - 2020 第一期 優選 同德國小 陳○霓

- 4 年級 1 班

「爆竹一聲除舊歲」新年到了，家家戶戶喜氣洋洋，每戶人家都忙著大掃除，雖然忙得焦頭爛額，忙得像隻無頭蒼蠅，但心裡卻是不亦樂乎！新年不但大街小巷鑼鼓喧天，還可以看到每家每戶團聚在一起圍爐、互相道賀恭喜、孩子們一起玩仙女棒 等，其中最快樂的時光，當然非吃年夜飯、領紅包莫屬啦！

今年，我們一如往常回到爺爺、奶奶家過新年。一進家門，和許久不見的親朋好友們打過招呼後，我和妹妹幫忙準備年夜飯以及拜拜的物品，之後就和堂哥、堂姊們一起玩，各式各樣的遊戲讓我們樂得快把屋頂給掀了！過了好一陣子，總算從廚房飄來了陣陣香氣四溢，令人食指大動、垂涎三尺的香味，耳邊傳來了長輩的呼叫聲：「孩子們，吃飯了！」我們快馬加鞭地跑進飯廳，看著桌上的山珍海味、美食佳餚，準備大飽口福！其中，象徵「年年有餘」的「紅燒黃魚」，是爸爸的最愛，而最讓我心動的則是「紅豆年糕」——象徵著「步步高升」。長輩們要我們每道菜都多吃點，才能把滿滿的福氣一口一口地嚥下。

今年的元宵節，我們看到難得一見的「炸寒單」活動。寒單爺又稱為「武財神」，據說寒單爺怕冷，這個習俗是以真人去扮演寒單爺，並且讓民眾用炮竹丟他，為自己求取財運旺旺來。只要是寒單爺走過的地方，隆隆的鞭炮聲就會震耳欲聾，留下滿地的紅色碎紙，象徵財富滿滿。由於媽媽沒膽量，太害怕鞭炮聲了，也不忍心親眼目睹肉身被炸的「血腥場面」，於是帶我們躲進路邊的便利商店，隔著玻璃窗觀看馬路上這場熱熱鬧鬧的宗教典禮，也別有一番風味。

過年總是要與家人團圓，不過不是每個人都能美夢成真，所以我要特別珍惜美好的新年。祈禱自己來年能夠福至心靈、順心如意，家人也能平安、長命百歲！